

市区10座桥梁、5座隧道、3座天桥全面“强身健骨” 夹河大桥安上了“动态心电图”



YMG全媒体记者 杨健 通讯员 刘广辉 摄影报道

年终岁末，保障市民出行再加“安全阀”。记者昨日获悉，由烟台市住建局政府投资工程建设服务中心负责建设、烟台市市政养护中心施工的2024年市区桥梁、隧道除险加固工程全面收官，10座桥梁、5座隧道、3座天桥逐一补短板、强筋骨，以更“精神焕发”的姿态，迎接冬季降雪季节的考验。

保障东西通勤，大桥有了“动态心电图”

作为幸福区片直通开发区的“咽喉要道”，自2018年建成通车以来，车流汹涌已是夹河大桥的日常。作为全市唯一一座自锚式悬索桥，大桥主要受力构件是主缆和吊杆，通过吊杆拉住上部结构主梁来承受荷载，两大关键部位“健康”与否，事关行车安全。

大桥最关键的受力点吃不吃力、

安不安全？如今，夹河大桥上新加装的索力传感器，如“小黑板”一般安装在两侧的吊杆上，可以实时传输吊杆索力数据。44根吊杆“隔一设一”安装了20个智能传感器。

通过这些“智能眼”，桥梁健康监测平台上就可以看到吊杆索力值的变化。吊杆索力值设置了阈值区间，当吊杆内

钢丝出现断裂等紧急情况，报警中心就会自动报警。“这就好比给桥梁安上了‘动态心电图’，可以实施24小时监测，精准捕捉桥梁的动态。”市政养护中心桥涵养护所副所长吴学华介绍，如今，监控人员只需要坐在电脑前，就能实时查看夹河大桥的运行情况，每一个细微变化都逃不过智能传感器的“火眼金睛”。

旧貌换新颜，桥梁“医美”既坚固又亮丽

“传感器”让大桥有了24小时值班的家庭医生，但桥梁行车安全“打铁还需自身硬”。

位于滨海中路的辛安河桥、鱼鸟河桥、沁水河桥3座桥梁，因受海洋环境、盐雾以及海水冻融等多重因素的影响，墩柱出现多向开裂、空鼓、钢筋锈蚀等问题，存在较大安全隐患，急需对3座沿海桥梁墩柱进行加固处置。针对大桥特殊的地理位置，沁水河大

桥桥墩加固采用玻纤套筒加固方式，不仅革新了传统的桥墩加固工艺，其加固结构层还具有更高的耐久性，相较于传统方法，该技术无需围堰，操作简单，工期短，避免后续频繁维修与养护，又降低了施工成本。

在桥梁加固施工中尝试新工艺，不少历经风吹雨淋的桥梁就此焕发新活力。在凤凰山桥，桥梁防撞护栏全面更换，并重新涂刷黑黄色反光漆。“我们在

防撞墙上使用的是新型反光漆，属于水性材料，具有憎水特性，防水性能比之前所用的材料更好，不褪色、抗氧化的同时，耐酸耐碱耐候性能也比较优异，经得起日积月累的考验。此外，漆面在混凝土表面的附着力也更强，轻易不会出现‘起皮’等情况。”项目现场负责人任鑫介绍。此外，还对桥梁破损的混凝土进行了清除和修补，进一步提升桥梁承载能力。

打通断点补短板，市民出行更通畅更安全

桥梁、隧道、天桥“强身健体”，出发点和落脚点，仍是行人行车的安全、通畅和舒适。

作为观海路与竹林路步行出行的“断点”，2002年建成通车后的樗榔桥，人行道慢行系统长期缺位，市民步行至此处只能被迫“人车混行”，存在极大交通安全隐患。项目部着力解决钢梁结构吊装、桥面板浇筑等关键节点技术难题，科学组织施工，减少对市民生活和交通的干扰。桥梁主体建设于11月底完工，12月3日完成护栏安装后，正式为过往行人提供通行服务。焕然一新的樗榔

桥，不仅解决了长期以来困扰市民的通行难题，还有效改善了沿线地区的交通状况，提高了出行安全性。

而在南大街振华购物中心天桥、亚细亚天桥、文化宫天桥上，新增设的室外自动扶梯外侧增加玻璃防护挡板，也让天桥的安全系数再度上升。“以前乘坐扶梯时，行人常常会与靠在自己旁边的其他人发生擦肩而过的情况，如果没有防护挡板，行人可能会不小心伸出手臂去保护自己，导致手臂被夹住。或者是提着行李箱的人无意中碰到了旁边的行人，也可能会造成人

员伤害。”项目现场施工负责人告诉记者，安装了防护挡板后，能有效避免上述情况。

此外，5座隧道修缮也已全面收官。记者了解到，魁星楼隧道、黄金顶隧道中，原有的7套防火布工艺卷帘门全部更换为甲级钢制复合防火卷帘门，安全性再度得到提升；采取高压注浆堵漏方法对魁星楼隧道、璜山隧道、南山隧道内伸缩缝进行防水维修300米，完成防水维修后的隧道壁渗水将明显降低，有效降低大雪后冰凌的产生。

人才购房补贴发放细则 12月31日终止

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)记者昨日从烟台市公共就业和人才服务中心获悉，烟台市引进人才购房补贴发放细则12月31日终止，符合条件的人员需在规定时间内尽快申报。

根据《关于印发<烟台市引进人才生活补贴、购房补贴和留学费用补贴发放实施细则(试行)>的通知》(烟委人组办发〔2022〕1号)规定：“自2016年9月30日起，首次新引进到烟台市机关、企事业单位工作，并在烟台市新购商品住房的正高级专业技术职务人员、博士研究生(含副高级专业技术职务人员)、硕士研究生，在烟台市缴纳社保满一年后，继续按照《关于落实<烟台市加快实施创新驱动发展战略行动计划(2016—2020年)>有关人才引进政策的实施意见》(烟人社发〔2017〕8号)政策标准，分别给予6万元、4万元、2万元一次性购房补贴。”

根据《关于印发<烟台市引进人才生活补贴、购房补贴和留学费用补贴发放实施细则(2024版)>的通知》(烟委人组办发〔2024〕22号)规定，2016年9月30日(含)至2024年5月31日(含)期间首次新引进的人才，符合上述购房补贴政策的，政策有效期终止于2024年5月31日(含)，即该时间之后首次新引进的人才不再享受上述补贴政策；补贴申领期终止于2024年12月31日(含)，即符合上述补贴政策标准条件的人才在政策有效期终止日期之后、补贴申领期终止日期之前仍可购房并申领购房补贴；自2025年1月1日(含)起，此前已购房却未申领购房补贴及尚未购房的，均视为自动放弃上述补贴政策申领资格，不再予以受理。

对2024年5月31日之后引进的人才，相关补贴政策按照《关于进一步加快吸引集聚青年人才来烟就业创业的若干措施》执行。

山东商务职业学院作品 获省主题征文二等奖

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 范传波 徐大伟)近日，山东省国防动员办公室与山东省教育厅联合举办的“我与国防动员”主题征文活动奖项公布，共评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖20名以及优秀奖26名。山东商务职业学院强军思想先锋连秦瑞智同学的作品《逐梦蓝天青春启航》荣获二等奖。

作品深刻地阐释了国防动员的重要性以及青年一代在其中所扮演的关键角色。该文章不仅展示了他丰富的从军经历和对国防知识的深入理解，还彰显了他退役复学后将理论与实践相结合的“青春誓言”。